

本月起,我市市本级公益性岗位社保补贴标准上调——

# 每人每月433.8元调至485.26元



□记者 武逸民 特约记者 李帆

昨日,市人力资源和社会保障局相关负责人透露,根据市公益性岗位使用管理暂行办法,从本月起,我市上调公益性岗位社保补贴标准,其中市本级公益性岗位社保补贴标准由每人每月433.8元上调至485.26元。

公益性岗位主要涵盖哪些工种?从事公益性岗位应具备什么条件?记者就此进行了采访。

## 1 我市市本级公益性岗位社保补贴 每人每月增加51.46元

据介绍,我市社保补贴按人社部门和财政部门当年确定的标准,采取先缴后补的办法进行补贴。补贴标准按用人单位为其实际缴费的基本养老保险费、基本医疗保险费和失业保险费给予补贴。

近日,市统计局发布,我市2011年度在岗职工社会平均工资为33466元。据此,市人社和财政部门对我市各公益性岗位的社保缴费补贴标准进行相应调整。

调整后,市本级每人每月社保补贴增加51.46元,其中,养老保险补贴标准由每人每月299.2元调整为334.66元,医疗保险补贴标准由每人每月104.7元调整为117.13元,失业保险补贴标准由每人每月29.9元调整为33.47元。

该负责人强调,社会保险补贴不包括个人应缴纳的基本养老保险费、基本医疗保险费和失业保险费,以及用人单位和个人应缴纳的其他社会保险费。

## 2 公益性岗位将向八大领域拓展

目前,我市公益性岗位主要有以下五大类:

一是各级人民政府投资建设的公共设施的管理、维护所需岗位;

二是各级人民政府及其工作部门、事业单位组织的社会公益活动所需岗位;

三是各级人民政府及其工作部门、事业单位组织的工勤服务岗位;

四是城镇交通秩序协助管理岗位和城镇街道、社区环境卫生管理岗位;

五是各级人民政府及其工作部门、事业单位开发的其他适合就业困

难人员就业的岗位。

为更好地对就业困难人员实施帮扶,按照政府部门相关要求,以后,我市公益性岗位将向八大领域拓展:

社区居民生活服务

基层农业服务

基层医疗卫生服务

基层文化科技服务

基层法律服务

基层民政(托老托幼)助残服务

基层市政管理

基层公共环境与设施管理维护

## 3 从事公益性岗位应具备什么条件

我市公益性岗位的招聘本着“面向社会、保证重点、公开招聘、双向选择”的原则进行,由用人单位在公共就业服务机构公开招聘。

凡具有我市户籍、在法定劳动年龄内、有劳动能力和就业愿望且进行失业登记的就业困难人员,可携带本人身份证、就业失业登记证(再就业优惠证和失业证)、零就业家庭证等相关证件,到公共就业服务机构参加由用人单位组织的公开招聘。由用人单位按照岗位所需条件录用人员,并将录用人员名单和相关资料报人力资源和

社会保障行政部门进行审核,确定后予以公示。

据悉,就业困难人员主要包含城镇“零就业”家庭的成员,距法定退休年龄十年以内的登记失业人员(“4050”人员),连续失业一年以上的登记失业人员,困难家庭中就业困难的高校毕业生,就业困难的被征地农民,失业的残疾人、城镇复员转业军人、县级以上劳动模范、军烈属和需要抚养未成年人的单亲家庭成员,其他符合国家和省规定的就业困难人员。

## 4 公益性岗位人员工资 不得低于最低工资标准

市人社局要求,就业困难人员在公益性岗位就业后,用人单位要及时与其签订聘用合同,明确双方的权利、义务,并及时到公共就业服务机构为其办理就业登记、就业备案等手续。

各用人单位按时足额发放工资、缴纳社保费,确保每一名公益性岗位人员每月的工资不低于当地最低工

资标准。

另外,我市还对公益性岗位给予适当的岗位补贴和社保补贴,市本级公益性岗位的岗位补贴标准确定为当年最低工资标准的80%,各县(市)、区结合本辖区实际情况,按不低于当地最低工资标准50%的原则合理确定补贴标准。

“白血病父子 生命的守望”系列报道

## 父子相聚 一家人的手“牵”在一起



一家人的手牵在一起。

□记者 李砾瑾 实习生 张静/文 记者 李卫超/图

这是一张特殊的全家福,背景是医院的无菌病房,照片中的席孔强父子曾经是吉春红的天和地,可当他们几乎同时患上白血病后,这个个头还没13岁儿子高的女人,撑

### 一家人的手“牵”在一起

15日,化疗完第5个疗程的帅帅回家暂时休养,而他的父亲席孔强也从移植仓出来一周时间,他一直住在隔离的无菌病房里,在这间无菌病房里,身体极度虚弱的他需要每日24小时护理。

父子俩只在6日席孔强出仓时匆匆见了一面,因此帅帅提出,想在回家前见见父亲。在这对父子的主治医师胡萌的安排下,帅帅终于见到了日夜想念的父亲。

席孔强见到帅帅后,眼泪夺眶而出,他

起了整个家。

自9日以来,本报连续4天对此事进行报道,其他媒体也进行关注。这家人知道事情上了报纸、上了电视,有很多好心人伸出援手帮助他们,然而,他们并不知道,这种爱的力量在持续涌动着。

挣扎着想从病床上坐起来,好好看看最牵挂的儿子。

由于席孔强仍处于隔离状态,他甚至连碰一下儿子都无法做到,父子俩只能隔着透明的床帘相望。席孔强把手放在床帘内侧,懂事的帅帅把手放在床帘外侧,隔着透明的帘子,父子俩的手就这样“牵”在了一起。

站在旁边的吉春红忍住眼里的泪水,把手放在了帅帅的手上。

### 颗颗爱心传递温暖

今日9时52分,同患白血病的席孔强父子爱心账户收到捐款1500元;

10时14分,收到捐款200元;

10时28分,收到捐款100元;

11时2分,收到捐款500元;

11时59分,收到捐款113元;

12时18分,收到捐款56元;

14时44分,收到捐款500元;

15时13分,收到捐款100元;

15时39分,收到捐款200元;

16时55分,收到捐款300元;

账户余额72455元。

以上是14日下午17时27分,在记者个人实名认证新浪微博(微博名称“李砾瑾”)上发布的一条信息。

瑾”)上发布的一条信息。

捐款的人中有退休工人、教师、学生、企业老板,甚至还有白血病患者,所有人都有一个共同的心愿——救活这对父子!

每天,微博都公布每一条收到的捐款信息,有爱心网友看到这些微博后,将爱心传递出去。微博“洛阳同城会”是新浪官方微博友平台,滚动播报着席孔强父子的情况和捐款的数额。爱心网友“晨CC\_”、“太阳先生”等,看到微博后也献出了自己的爱心。

截至昨日17时15分,吉春红已经收到各方捐来的善款共计97664元,其中有河南科技大学第一附属医院捐的5万元。

### 关注仍在继续,爱永不停歇

14日上午,河南电视台公共频道记者来到医院,采访了吉春红和席孔强父子。该频道记者说,了解了这件事后,最让人感动的是吉春红的坚强,她是位伟大的妻子和母亲。

采访中,记者偶遇两名来医院看帅帅的高中生。“弟弟,你有一位伟大的母亲,你一定要坚强,我们还会再来看你的。”今年刚参加完高考的黄豆说,他和妈妈从媒体上了解到帅帅的事情后,特别想来看看这个家

庭。他在网上号召同学们为帅帅捐款,还和同学冒着大雨骑车来到医院看望帅帅。

尊敬的读者,如果您愿意向席孔强父子伸出援手,可将捐款汇至爱心账户,账号为6227 0024 5111 0142 789,开户名为吉春红,开户银行为建设银行洛阳洛医附院支行;如果您对帮助席孔强父子有好的建议,想为他们送上爱心,请拨打电话66778866或13613899015和我们联系,我们会转给吉春红。